

# Zbogom, nasilje! Dobro nam došla, tolerancijo!

**KLJUČNI POJMOVI:** etiketiranje, nasilje, predrasude, cyberbullying

## UČENICI ĆE MOĆI:

- ukazati na problem etiketiranja
- podržati različitost te uvidjeti sličnost među ljudima
- osmisliti vlastite prijedloge za podizanje svijesti o raznim oblicima nasilja među učenicima

## OPIS AKTIVNOSTI:

Pripremite post it papiriće u 5 različitih boja tako da broj papirića bude jednak broju učenika u razredu. Na papiriće prethodno napišite nazive nekih od najčešće etiketiranih skupina u školama (npr. šminkeri, štreberi, punkeri, emo djeca, sportaši, učenici s poremećajem u prehrani, učenici boljeg imovinskog stanja i sl.) te neka svaka skupina bude druge boje. Neka svaki učenik izvuče papirić (ali neka još ne pročita sadržaj papirića), a zatim će učenici formirati grupe na temelju istih boja. Zadaite učenicima da unutar grupe osmisle svoju definiciju nasilja – kako oni tumače taj pojam. Također neka odaberu jednu boju koja po njihovom mišljenju simbolizira ono što za njih predstavlja nasilje (npr. plava zbog modrica, crna zbog tuge i sl.) te neka objasne svoj izbor. Dajte im 5 minuta za dogovor, a zatim će predstavnik svake grupe izložiti zajedničke zaključke.

Neka sada učenici pogledaju što piše na papirićima koje su izvukli. Objasnite im da su oni sada predstavnici te skupine i moraju razmišljati iz njihove perspektive. Neka razmisle s kojim se predrasudama i problemima susreću pripadnici skupine koju predstavljaju. Podijelite svakoj grupi po jedan papir na koji će u obliku stripa nacrtati jedan ili nekoliko primjera negativnih situacija s kojom se skupina koju predstavljaju često susreću. Za ovu aktivnost učenicima dajte 10 minuta. Pozovite predstavnike grupa da izlože svoje radove te objasne što njihovi radovi predstavljaju. Nakon što grupe završe s izlaganjima, na ploču napišite sličnosti te postavite pitanje o tome što je zajedničko svim izlaganjima. Željeni odgovori su: negativne emocije, predrasude, stres, nemoć, nasilje.

Pokrenite raspravu pitanjima:

- Koji sve oblici nasilja među vršnjacima postoje? (Posebnu pozornost pridajte psihičkom nasilju)
- Susrećete li se često s nasilnim ponašanjem prema sebi/drugima? Kako reagirate u tim situacijama?
- Jeste li upoznati s pojmom "cyberbullying"?
- Jeste li vi možda nasilni prema nekome, a da do sada niste bili ni svjesni?
- Razmislite kako osvijestiti ostale učenike o problemu psihičkog nasilja preko interneta koje postaje sve većim problemom.

Bilješke:

Etiketiranje je pripisivanje osobina ljudima koje ne poznajemo na temelju predrasuda  
Nasilje preko interneta



## Radni listić

Razmislite:

Jesam li ikada donosio zaključke o drugoj osobi na temelju tuđih mišljenja?

DA NE

Jesam li se ikada priklonio ismijavanju neke osobe samo zato jer su je svi drugi ismijavali?

DA NE

Jesam li ikada bio pored neke osobe koja je bila izložena fizičkom/psihičkom nasilju, a da sam ignorirao činjenicu da bih joj trebalo pomoći?

DA NE

Jesam li ikada na društvenim mrežama nekog izložio ponižavanju i vrijeđanju ili se priklonio drugima koji su to radili?

DA NE

Jesam li ikad ikoga izložio psihičkom nasilju?

DA NE

Ako ste na bilo koje od prethodnih pitanja odgovorili potvrdno, vaš odgovor na posljednje pitanje je DA. Obojimo svijet tolerancijom. Tretirajmo druge onako kako mi želimo biti tretirani. Osmislite što možete napraviti kako bi osvijestili svoju okolinu o problemu nasilja među vršnjacima.